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Měď v architektuře 

Vítězové evropského architektonického ocenění 

Na slavnostním vyhlášení v Bruselu byli dne 27. září vyhlášeni vítězové 15. evropského 

ocenění Měď v architektuře. U 66 hodnocených děl - což je dosud nejvyšší počet - se obecně 

vykazuje vysoký standard projektů; ocenění jsou oslavou toho nejlepšího v současné evropské 

architektuře a uznáním vlivu mědi v moderním designu. Všechny příspěvky z roku 2011 jsou k 

vidění na nedávno obnovených stránkách Měď v architektuře - 

http://www.copperconcept.org/cs/evropska-soutez. 

 

Ze sedmi projektů užšího výběru nakonec zvítězila kaple svatého Vavřince ve Vantaa ve Finsku, 

navržená společností Avanto Arkkitehdit. Tato samostatná hřbitovní kaple má za cíl sladit citové 

potřeby truchlících s pragmatickými potřebami pohřbů. Budova využívá podobné materiály, jako 

jsou u starých staveb v okolí, a střecha je z patinované mědi obdobně jako střecha starého 

kostela. Mnoho stropů má konečnou úpravu v podobě odnímatelných, perforovaných měděných 

plátů. Prosklené stěny kaple ve směru hřbitova jsou pokryty patinovanou měděnou sítí, která 

funguje jako clona mezi exteriérem a vnitřními prostorami kaple. Porota shledala tento projekt 

jako velmi přesvědčivou a vzdušnou studií v zacházení s prostorem, světlem i materiály. Zejména 

měď je využita k navození klidného pocitu nadpřirozena, k vytvoření přiměřeně vážného, přesto 

však povznášejícího prostředí pro vcítění se do rituálu smrti a rozloučení. 

 

Opravdu moderní zásah architekta Philippe Schmita ve Villa Vauban, uměleckém muzeu v 

Lucembursku, získal vysoké uznání. Tento nový přírůstek k již existujícímu muzeu umění na 

porotu velmi zapůsobil. Ačkoli nové části jsou viditelně moderní, tvoří citlivý protipól jak k 

původní historické budově, tak ke krajině okolního parku. Nová přístavba je pokryta jemně 

perforovanými panely z mosazi a porota především obdivovala, jak se tato kovová kůže při 
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pozorování v noci zdánlivě rozpouští a mění se z neprůhledného povrchu ve smyslně zářící 

průsvitný závoj.  

 

Následovala dvě uznání. Dům v Seeheim v Německu od Fritsch und Schlüter Architekten, 

abstrahuje archetyp tradiční příměstské vily se sedlovou střechou. Jde o důkaz schopnosti 

pojmout použití předem oxidovaných měděných plátů pro vnější obložení způsobem, který 

vytváří elegantně hladký krunýř. Porotu rovněž zaujal nápaditý přístup studia Make k 

materiálům s mosaznými obklady na projektu ve Weymouth Street v Londýně. Perforované 

mosazné balkónové rámy, filtrující světlo a vrhající vzory vlnících se stínů do interiérů bytů, jsou 

velmi přitažlivé.  

 

A konečně Zvláštní cenu poroty získalo studio Weave za návrh Freyiny chýše, sloužící jako 

útočiště návštěvníkům na břehu jezera v hrabství Northumberland ve Velké Británii. Ocenění 

hodnotí takto neobvyklé zhmotnění lidových vyprávění, utkaných kolem kompaktní, drahokamu 

podpobné chýše, zahalené ve zlaté slitině mědi. 

 

Letošní porota se skládala ze čtyř architektů - všichni jsou laureáty předchozích cen Měď v 

architektuře - Einar Jarmund, Patrick Genard, Pia Salin a Keith Williams. Výboru předsedala 

šéfredaktorka Architectural Review, Catherine Slessorová. Více informací a fotografie projektů 

užšího výběru i všech 66 objektů si můžete prohlédnout na adrese: 

http://www.copperconcept.org/cs/evropska-soutez 
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FOTOGRAFIE 

Snímky ve vysokém rozlišení všech vybraných projektů (spolu s povolením publikace fotografií) 

lze získat na:  

http://www.copperinfo.co.uk/arch/copper-awards/hi-res-images-15.shtml  

 

DŮLEŽITÉ INFORMACE PRO REDAKTORY 
 
Kontaktní údaje pro publikaci (je-li třeba): 
Copper in Architecture, 5 Grovelands Business Centre, Boundary Way,  
Hemel Hempstead, HP2 7TE UK 
E-mail: helpline@copperdev.co.uk   
Web: www.copperconcept.org  
Fax: 01442 275716 
 

Dotazy čtenářů na:  
Copper in Architecture, 5 Grovelands Business Centre, Boundary Way,  
Hemel Hempstead, HP2 7TE UK 
E-mail: helpline@copperdev.co.uk  
 
 
Další informace pro novináře, kontakt (ne pro zveřejnění):  
Chris Hodson Tel: 01242 702 741, Fax: 01242 702 754 
E-mail: chris@hodsons.com  
 

Všechny médiální dotazy prosíme pouze e-mailem, na thomas@hodsons.com . 
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